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Актуальність теми. Гостра ниркова недостатність (ГНН) – є складною 

медико-соціальною проблемою, значимість якої обумовлена високим рівнем 

захворюваності нефритами (12,3-17,8% в структурі причин ГНН), переважним 

ураженням осіб молодого віку, великою вірогідністю переходу її в хронічну 

форму, частим розвитком несприятливих наслідків та високою летальністю. 

Вищезазначене диктує необхідність вдосконалення методів діагностики та 

інтенсивної терапії гострих ниркових уражень.  

Мета дослідження. Визначити ефективність переддіалізного лікування 

ГНН у хворих хірургічного профілю.  

Матеріали та методи. Був проведений ретроспективний аналіз 20 історій 

хвороб пацієнтів хірургічного профілю у віці від 19 до 67 років, що 

знаходились на лікуванні у Комунальному некомерційному підприємстві 

"Міська клінічна багатопрофільна лікарня № 17" Харківської міської ради, за 

останні 2 роки, в умовах реанімаційного відділення. До завдань дослідження 

відносили виявлення причин ГНН і оцінку ефективності інтенсивної терапії без 

застосування апарату штучної нирки.  

Результати дослідження. Розвиток ГНН оцінювався на підставі 

наявності олігоанурії, що була наслідком інтенсивної протишокової терапії, 

результатів лабораторних методів дослідження сечі (зниження питомої ваги, 

наявність гіалінових циліндрів, білку), сироватки крові (підвищення рівню 
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креатиніну вище, ніж в 3 рази від норми, гіперосмія, гіперкаліемія). При 

подальшому спостереженні, хворі були розподілені на 3 групи, залежно від 

виявленої форми ГНН: преренальна (гемодинамічна), обумовлена гострим 

порушенням ниркового кровообігу; ренальна (паренхіматозна), викликана 

ураженням інтерстицію нирки; та постренальна (обструктивна), що 

розвивається внаслідок гострого порушення відтоку сечі. У 14 хворих було 

діагностовано преренальну ГНН, що виникла внаслідок гіповолемії та 

порушення ниркового кровотоку у зв’язку з гіпотонією на тлі геморагічного та 

септичного шоку, значної дегідратації в результаті травми, шлунково-кишкової 

кровотечі, гострої кишкової непрохідності, гострого панкреатиту, перитоніту, 

синдрому циклічної блювоти. У 5 пацієнтів, ГНН розцінена як ренальна, тому 

що була наслідком нефротоксичної дії гентаміцину, синдрому позиційного 

стиснення, отруєння оцтовою кислотою. Постренальна ГНН, що виникла 

внаслідок обструкції сечовивідних шляхів конкрементом спостерігалась в 

одному клінічному випадку. З метою диференційної діагностики 

функціональної ГНН та канальцевого некрозу (власне ниркова недостатність) 

усім хворим вводили внутрішньовенно з великою швидкістю кристалоїдні 

розчини у вигляді ізотонічного хлориду натрію або розчину Рінгера в кількості 

500,0 мл. У разі підвищення показників погодинного діурезу впродовж однієї 

години причиною олігурії вважалась гіпоперфузія нирок. При відсутності 

позитивної динаміки з боку діурезу, для покращення ниркового кровотоку за 

рахунок збудження дофамінових рецепторів вводили внутрішньовенно дофамін 

в дозуванні 1-3 мкг/кг/хв. При олігурії, що зберігалася на тлі введення дофаміну 

призначався манітол внутрішньовенно в дозі 25 г. У випадку відсутності 

підвищення показників погодинного діурезу до 50,0 мл протягом однієї години 

після введення манітолу, введення препарату повторювалось, з очікуванням 

результату протягом наступних 2 годин. Відсутність позитивного ефекту у 5 

хворих після другого введення манітолу, потребувало проведення сеансу 

гемодіалізу з урахуванням рівню сечовини, креатиніну та калію в сироватці 

крові. З метою підготовки до проведення гемодіалізу, на протязі двох діб цим 
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хворим призначалося внутрішньовенне введення фуросеміду в дозі 600-1000 

мг/добу розчиненого у 200-400,0 мл 5% глюкози. Добовий об’єм рідини 

дорівнював сумі втрат з перспірацією та патологічних втрат (1,0-1,5 л). 

Лікування ГНН за вищезазначеною методикою дозволило відновити функцію 

нирок у 14 хворих з преренальною ГНН та 1 хворого з постренальною ГНН. 

Троє хворих з ренальною ГНН через низьку ефективність застосованої 

медикаментозної  терапії були переведенні до відділення гемодіалізу. У двох 

хворих з ренальною ГНН на тлі нестабільної гемодинаміки, наявності синдрому 

поліорганної недостатності проведення гемодіалізу було неможливим та 

захворювання закінчилося летальним наслідком.  

Висновки. Таким чином, результати проведеного дослідження довели, 

що переддіалізне лікування ГНН повинно проводитися у всіх пацієнтів але 

найбільш ефективним воно виявилося у групі хворих на преренальну ГНН. 

  


